
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 718
van PETER WOUTERS
datum: 15 september 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kerkgebouwen  -  Eigendomsrecht

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 684 van 27 april 2015 over de officiële 
inventarissen naar aanleiding van de teruggave van de genationaliseerde kerken en 
pastorieën door de Franse overheid, antwoordde de minister dat deze Staten van de FOD 
Justitie werden overgeheveld naar het Rijksarchief. Wanneer deze Staten in het bezit 
zouden zijn van het Agentschap Binnenlands Bestuur, zou er gezocht worden naar de 
beste manier om ze te ontsluiten naar alle mogelijke belanghebbenden.

Werden de Staten (officiële inventarissen) al overgedragen aan het Agentschap 
Binnenlands Bestuur? 

Zo ja, werd er al beslist over de ontsluiting ervan? 



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 718 van 15 september 2016
van PETER WOUTERS

De beste manier om de “Staten” te ontsluiten is via het Rijksarchief. Daar bevindt zich de 
expertise om een bepaald document voor een belanghebbende op te zoeken. Dit kan 
vervolgens ter plaatse worden geraadpleegd en/of met alle nodige zorg worden 
gekopieerd.

Het overdragen van alle relevante documenten naar het Agentschap voor Binnenlands 
Bestuur zou een te omvangrijke operatie zijn die om vele redenen niet opportuun is. Vele 
documenten blijken na het kopiëren of inscannen nog moeilijk leesbaar. Het zou ook een 
dure operatie zijn waarvan de kosten niet opwegen tegenover de baten. De vraag naar 
deze “Staten” is zeer beperkt. Bovendien zijn deze inventarissen vaak moeilijk te 
interpreteren en worden ze dan ook niet door iedere rechtbank als een bewijs van 
eigendom aanzien.

Op de website van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur wordt deze informatie 
sedert december 2015 ook zo meegedeeld met een link naar het Rijksarchief.


